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Professora Juliana Cobre

’Entregar Exercicio 14 em 18/10/2011 e Exercicio 7 em 25/10/2011‘

Exercicio 1 (Bussab e Morettin E. 21, p.152). Se X ~ bin(n,p),

sabendo-se que E(X) = 12 e Var(X) = 3, determinar
(@ n (Mp (c) PIX<12) (d) P(X >14).
(e) E(Z) e Var(Z), em que Z = (X — 12)/4/13.
(f) P(Y >14/16), em que Y = X/n.
(g) P(Y >12/16), em que Y = X/n.

Exercicio 2 (Bussab e Morettin E. 22, p.152). Numa cen-
tral telefénica, o nimero de chamadas chega segundo uma dis-
tribui¢do de Poisson, com a média de oito chamadas por min-
uto. Determinar qual a probabilidade de que num minuto se
tenha:

(a) dez ou mais chamadas;
(b) menos que nove chamadas;
(c) entre sete (inclusive) e nove (exclusive) chamadas.

Exercicio 3 (Bussab e Morettin E. 23, p.152). Num certo tipo
de fabricacdo de fita magnética, ocorrem cortes a uma taxa de
um por 2000 pés. Qual a probabilidade de que um rolo com
2000 pés de fita magnética tenha:

(a) nenhum corte?
(b) no méaximo dois cortes?
(¢) pelo menos dois cortes?

Exercicio 4 (Bussab e Morettin E. 24, p.152). Suponha que a
probabilidade de que um item produzido por uma méaquina seja
defeituoso é de 0,2. Se dez itens produzidos por essa méquina
sao selecionados ao acaso, qual é a probabilidade de que nao
mais do que um defeituoso seja encontrado? Use a binomial e
a distribuicao de Poisson e compare os resultados.

Exercicio 5 (Bussab e Morettin E. 25, p.152). Examinaram-
se 2000 ninhadas de cinco porcos cada uma, segundo o nimero
de machos. Os dados estao representados na tabela abaixo.

numero de machos 0 1 2 3 4 5
numero de ninhadas | 20 360 700 680 200 40

(a) Calcule a proporcao média de machos.

(b) Calcule para cada X, o nimero de ninhadas que vocé
deve esperar se X ~ bin(5,p), em que p é a proporgao
média de machos calculada em (a).

Exercicio 6 (Bussab e Morettin E. 26, p.152). Se X ~ bin(5;0,5),

faga os gréficos da distribuigdo de X e da fda F'(x).

(a) Estabeleca a expressao da fd F' e esboce seu gréfico.
(b) Calcule P(X < 2/3).

Exercicio 7 (Meyer E. 8.3, p.210). O ntimero de navios petro-
leiros, digamos N, que chegam a determinada refinaria, cada
dia, tem distribuigdo de Poisson, com pardmetro A = 2. As
atuais instalagoes do porto podem atender a trés petroleiros
por dia. Se mais de trés petroleiros aportarem por dia, os
excedentes a trés deverdo seguir para outro porto.

(a) Em um dia, qual é a probabilidade de se ter de mandar
petroleiros para outro porto?

(b) De quanto deverdo as atuais instalagdes ser aumen-

tadas para permitir manobrar todos os petroleiros, em

aproximadamente 90 por cento dos dias?

Qual é o numero esperado de petroleiros a chegarem

por dia?

Qual é o nimero mais provével de petroleiros a chegarem

por dia?

Qual é o numero esperado de petroleiros a serem aten-

didos diariamente?

(c)
(d)
(e)

(f) Qual é o numero esperado de petroleiros que voltarao
a outros portos diariamente?

Exercicio 8 (Meyer E. 8.7, p.210). Um fabricante de filmes
produz 10 rolos de um filme especialmente sensivel, cada ano.
Se o filme nao for vendido dentro do ano, ele deve ser refugado.
A experiéncia passada diz que D, a (pequena) procura desse
filme, é uma varidvel aleatéria com distribuigdo de Poisson,
com parametro 8. Se um lucro de $ 7 for obtido, para cada
rolo vendido, enquanto um prejuizo de $ 3 é verificado para
cada rolo refugado, calcule o lucro esperado que o fabricante
podera realizar com os 10 rolos que ele produz.

Exercicio 9 (Meyer E. 8.11, p.211). Suponha que um livro
de 585 péaginas contenha 43 erros tipograficos. Se esses erros
estiverem aleatoriamente distribuidos pelo livro, qual é a prob-
abilidade de 10 péaginas, escolhidas ao acaso, estejam livres de
erros? (Sugestdao: suponha que o nimero de erros por pagina
tenha uma distribuigdo de Poisson).

Exercicio 10 (Meyer E. 8.14, p.211). Ao formar ntmeros
binarios com n digitos, a probabilidade de que um digito incor-
reto possa aparecer é 0,002. Se os erros forem independentes,
qual é a probabilidade de encontrar zero, um ou mais de um
digitos incorretos em um nimero binario de 25 digitos? Se os
computadores formam 10° desses nimeros de 25 digitos por
segundo, qual é a probabilidade de que um nimero incorreto
seja formado durante qualquer periodo de um segundo?

Exercicio 11 (Meyer E. 8.17, p.212). Um maquinista con-
serva um grande nuimero de arruelas em uma gaveta. Cerca
de 50 por cento dessas arruelas sdo de 1/4 de polegada de
didmetro, cerca de 30 por cento sdo de 1/8 de didmetro, e os
restantes 20 por cento sao de 3/8. Suponha que 10 arruelas
sejam escolhidas ao acaso.

(a) Qual é a probabilidade de que existam exatamente
cinco arruelas de 1/4, quatro de 1/8 e uma arruela
de 3/87

Qual é a probabilidade de que somente dois tipos de
arruelas estejam entre as escolhidas?

Qual é a probabilidade de que todos os trés tipos de
arruelas estejam entre aquelas escolhidas?

Qual é a probabilidade de que existam trés de um tipo,
trés de outro tipo, e quatro do terceiro tipo, em uma
amostra de 10?7

(b)
(©)
(©)

Exercicio 12 (Meyer E. 8.22, p.213). A probabilidade de um
bem sucedido langamento de foguete é igual a 0,8. Suponha
que tentativas de langamento sejam feitas até que tenham ocor-
rido 3 lancamentos bem sucedidos. Qual é a probabilidade de
que exatamente 6 tentativas sejam necessarias? Qual é a prob-
abilidade de que menos de 6 tentativas sejam necessarias?

Exercicio 13 (Meyer E. 8.23, p.213). Na situagao descrita no
exercicio 12, suponha que as tentativas de langamento sejam
feitas até que trés lancamentos bem sucedidos, consecutivos,
ocorram. Responda as questoes enunciadas no problema ante-
rior, neste caso.

Exercicio 14 (Meyer E. 8.24, p.213). Considere novamente a
situacdo descrita no Exercicio 12. Suponha que cada tentativa
de langamento custe $ 5000. Além disso, um langamento falho
acarrete um custo adicional de $ 500. Calcule o custo esperado,
para a situagao apresentada.



